

Britské vměšování do Makedonie selhává a odhaluje pokusy o převrat

- editor007 | 20. června 2024

MAKEDONIE: Víte o tom, že asi před měsícem vyhrála v Makedonii volby protibruselská strana? A to jde o zemi, která je kandidátem do EU. Takový výsledek voleb je samozřejmě zralý na jediné: na pořádnou barevnou revoluci.

To by tak bylo, aby si někde zvolili „závadné“ politiky a ti si pak třeba 4 roky bez problémů vládli. Kampak bychom došli, kdybychom měli místo „liberální demokracie“ pouze demokracii.

Barevná revoluce v zemi probíhá už 10 let a stávající vedení země by mohlo toto směřování zvrátit. Lze jen těžko věřit, že se nerozjede podobný scénář jako před lety...

Charles Garrett, zjevně britský tajný agent, se spojil s místním prokurátorem, aby falešně obvinil makedonské politiky a svrhl vládu země. Kdekoli se Garrett v regionu objeví, zdá se, že následují převraty.

Západní média projevila malý zájem, když protizápadní strana VMRO-DPMNE drtivě zvítězila v makedonských prezidentských a parlamentních volbách 8. května.

Seismický vývoj by však mohl zvrátit barevnou revoluci řízenou ze zahraničí, která byla zahájena téměř před deseti lety, a nasměrovala vládu ve Skopje na cestu vedenou EU a NATO. Dosažení tohoto cíle vyžadovalo nekontrolovatelnou korupci a kriminalitu a také změnu názvu země, kterou obyvatelstvo opovrhovalo.

Britské vměšování hrálo ústřední roli v této operaci změny režimu, přičemž zjevný agent MI6 jménem Charles Garrett rozdmýchával problémy na místě a koordinoval se s opozičními aktéry.

Garrett měl zřejmě úzký vztah se zkorumpovaným, vysoce postaveným místním prokurátorem, který používal nezákonně získané a vysoce zfalšované odposlechy k falešnému obvinění a vydírání mnoha makedonských veřejných činitelů. Zdá se, že Garrett byl schopen z tohoto vztahu nepatříčně těžit.

Jak The Grayzone zdokumentoval, Londýn provozuje na západním Balkáně speciální program známý jako „Globální Británie.“ Uniklé dokumenty odhalují, že jde o zákeřné ovlivňování složení místních samospráv a právního a regulačního prostředí s cílem prosazovat britské zájmy a zároveň obsazování regionálních institucí, včetně vojenské rozvědky, pečlivě vybraným personálem.

Podle uniklého spisu MI6 netoleruje regionální opozici vůči své agendě a ochotně používá aktivní opatření k neutralizaci místního odporu:

„V kontextech, kde elitní pobídky nejsou v souladu s britskými cíli/hodnotami,...může být vyžadován přístup zaměřený na to, aby politické elity byly odpovědné...Můžeme budovat vztahy a spojení s těmi, kdo sdílí naše cíle a hodnoty pro reformu...

Je zásadní, aby média měla schopnost a svobodu volat politické aktéry k odpovědnosti.“

To, co se stalo v Makedonii za poslední desetiletí, je jasným příkladem toho, co se děje s vládami na Balkáně, které nesdílejí deklarované hodnoty Británie a jak jsou „brány k odpovědnosti.“

Totéž platí o převratu v Kyrgyzstánu v roce 2020, kde se Garrett následně usadil po stažení ze Skopje. Střední Asie je nyní v hledáčku nekonečné londýnské snahy o změnu režimu.

„Bomby“ sesazují zvolenou vládu pro NATO

Snahy NATO o rozšíření v bývalé Jugoslávii se zrychlily po znovusjednocení Ruska s Krymem v březnu 2014. Grayzone dokumentovala, jak bylo členství v alianci vynuceno Černé Hoře v roce 2016 navzdory téměř všeobecnému odporu veřejnosti.

Dosažení tohoto cíle vyžadovalo podporu zkorumpovaného, brutálního prozápadního diktátora, který byl u moci téměř dvě desetiletí, a promyšlené spiknutí s cílem uvěznit představitele opozice proti NATO na základě chatrných obvinění ze spolupráce s ruskou rozvědkou za účelem svržení vlády, s důkazy poskytnutými CIA a MI6.

K podobnému podvodu došlo ve Skopje, které v roce 1999 podepsalo „Akční plán pro členství“ s NATO. Přestože obyvatelstvo bylo o něco více nakloněno členství v NATO než Černohorci, téměř jednomyslně odmítli změnu názvu země požadovanou Řeckem, EU a USA jako podmínku vstupu.

Vláda VMRO vedená nacionalistou Nikolou Gruevskim slíbila, že Makedonie bude vždy nazývána Makedonie. Puč organizovaný Západem byl tedy uveden do pohybu.

V únoru 2015 začal vůdce opoziční strany SDSM, Zoran Zajev, pravidelně shazovat „bomby“, o kterých on a média tvrdili, že jde o nahrávky soukromých rozhovorů mezi prominentními makedonskými osobnostmi. Zdá se, že pásky obviňují Gruevského a jeho ministry ze závažných zločinů, včetně vraždy.

Zajev tvrdil, že mu oznamovatelé předali nelegálně nahrané nahrávky. Premiér odpověděl, že publikace pocházejí od zahraničních zpravodajských služeb, aby si vynutily předčasné volby.

O několik let později nezávislé vyšetřování odhalilo, že SDSM tyto uniklé nahrávky podvodně upravilo, aby zkreslilo jejich obsah a falešně obvinilo vládní úředníky. Například jedna „bomba“ byla upravena tak, aby se zdálo, že vysocí představitelé VMRO se spikli, aby zakryli vraždu mladého Makedonce ve Skopje v roce 2011, kterou provedl vysoký policejní důstojník.

Nezkrácená páska odhalila, že vedení VMRO bylo skutečně šokováno vraždou a chtělo, aby byl viník přísně potrestán.

Po jejich propuštění vyvolaly Zajevovy těžce zmanipulované „bomby“ v Makedonii velké pobouření a přiměly statisíce občanů, aby vyšli do ulic proti VMRO. EU a USA zasáhly a zprostředkovaly Przinskou dohodu, podle níž Gruevski odstoupil a konaly se nové volby, což občané otevřeně označili za „barevnou revoluci“.

SDSM se dostal do úřadu prostřednictvím roztržité koalice a poté začal pokládat základy pro změnu názvu Makedonie ve službách členství v NATO, s desítkami milionů dolarů na podporu od zpravodajské agentury USAID a miliardáře George Sorose.

Poslanci byli vydírání, často prostřednictvím nelegálních odposlechů, a podpláceni, aby schválili protiústavní a vysoce kontroverzní reformy. To umožnilo Skopje přejmenovat zemi na „Severní Makedonii“ navzdory absolutnímu nedostatku veřejné podpory a dokonce i bez prezidentského souhlasu.

Západní síly si také vynutily falešné referendum, které většina občanů bojkotovala.

Konečně, Severní Makedonie byla formálně přijata do NATO v březnu 2020. A aliance nemá v úmyslu se tam zastavit. Představitelé od té doby opakovaně dali jasně najevo, že věří, že přistoupení Bosny a Hercegoviny je téměř nevyhnutelné.

A to navzdory tomu, že 98 % bosenských Srbů je proti členství kvůli ústřední roli NATO při zločinném zničení Jugoslávie v 90. letech. Existují také skryté snahy Britů prosazovat NATO v Srbsku, kde je více než 80 % populace proti členství.

Ostrážený britský agent přijíždí do Makedonie a způsobuje politické škody

V srpnu 2013 byl Charles Garrett jmenován londýnským velvyslancem v Makedonii. Jeho explicitním mandátem bylo pomoci zemi „dosáhnout cílů s ohledem na vstup do NATO a EU.“

Z dobře informovaných místních zdrojů se The Grayzone dozvěděl, že se podílel na „barevné revoluci“ a rozdělával hotovost ze svého diplomatického kufříku neziskovkám a aktivistům zapojeným do nepokojů a zároveň se snažil přivést na palubu vládní příznivce.

Garrettův životopis má všechny znaky celoživotního důstojníka MI6. Jeho dlouhá kariéra v londýnských diplomatických službách zahrnuje stáže na Kypru, Hongkongu, Švýcarsku a Tchaj-wanu, všechny klíčové zpravodajské operace a zpravodajské operace pro britskou zahraniční zpravodajskou službu.

Na Balkán byl nasazen také ve druhé polovině 90. let, kdy se region stal skutečným hřištěm pro MI6.

V rámci dohody Przino byla zřízena speciální prokuratura, která má vyšetřovat úředníky za závažné trestné činy, které údajně odhalily nezákonné odposlechy. Do čela úřadu byla jmenována dosud neznámá státní zástupkyně z malého makedonského pohraničního města Katica Janeva.

Přestože SPO měla podniknout právní kroky proti aktivistům SDSM - včetně Zajeva - kvůli zveřejnění odposlouchávacích zařízení, k žádnému stíhání nikdy nedošlo. Mezitím se všichni západní představitelé, kteří navštívili Makedonii, postarali o to, aby navštívili sídlo SPO a nechali se s Janevovou vyfotografovat. Garrett byl samozřejmě mezi nimi.

Zpočátku dostala Janeva četné portréty od západních novinářů. Britský tisk ji měl obzvláště rád, Financial Times ji popsaly jako makedonskou „Beyonce.“

BBC nazvala zvláštní prokurátorku a její dvě přední asistentky „Charlieho andílky“ a tvrdila, že trojice byla „metlou makedonské politické elity a hrdinkami pouličních protestů, které v současnosti otrásají malou balkánskou zemí.“ Dlouhý „dokument“ financovaný USAID ukázal, jak se její zaměstnanci po telefonu vysmívali svým cílům, když debatovali o tom, koho zatknout příště.

Tento pořad byl od té doby z internetu odstraněn a po jeho existenci už na internetu není prakticky žádná stopa. Může to být proto, že Janeva byla v červnu 2020 uvězněna na sedm let za korupci.

Její křížová výprava proti zločinu byla od začátku obscénním stranickým podvodem. Mezitím se zvláštní prokurátorka tajně obohacovala pomocí různých bezskrupulózních kriminálních metod. Skutečným cílem Úřadu speciální prokuratury bylo destabilizovat vládu VMRO a asociací zdiskreditovat její příznivce.

Janeva si vymýšlela směšná obvinění. Premiér Gruevski byl jednou obviněn ze „zneužití úřadu“ za to, že nařídil stavbu dvou „čínských dálnic.“ Žalobci ho obvinili z nepatřičného prospěchu z dohody - ne finančně, ale proto, že by získal popularitu, pokud by byly dálnice dokončeny podle plánu.

Jinde byla novinářka pro VMRO obviněna z daňového podvodu za to, že si odečetla prádlo jako obchodní výdaj, a následně snesla hodně misogynní výsměch v médiích přidružených k SDSM.

Ještě vážnější je, že majitel nezávislého zpravodajského webu spáchal sebevraždu poté, co na něj SPO vyvíjel nátlak, aby se stal klíčovým svědkem po ranních policejních razíích na něj a jeho rodinu.

Řízení proti vlastníkům vládou podporovaných televizních kanálů Sitel a Nova vedlo ke změně jejich redakční linie ve prospěch SDSM. Výstřední makedonská mediální osobnost jménem Bojan Jovanovski, který vystupoval pod přezdívkou Boki 13, založil radikální pro-SDSM kanál 1TV.

Na veřejnosti Boki 13 využívala svou stanici k neúnavné propagaci vlády pod vedením SDSM, přičemž Janeva byla častým hostem různých „věcných“ a zábavných pořadů.

Soukromě vydíral bohaté obchodníky, které Janeva žalovala, slibem, že vyřeší jejich právní problémy výměnou za štědré reklamy na 1TV nebo za značné dary jeho „charitě,“ Mezinárodní asociaci. V představenstvu této organizace neseděl nikdo jiný než Charles Garrett.

Převraty pronásledují Garretta na každém kroku

V roce 2019, kdy se tyto skutečnosti objevily a Janeva a Boki 13 byli ve vězení, byl Garrett bezpečně stažen ze Skopje poté, co byl jmenován britským velvyslancem v Kyrgyzstánu.

Téměř okamžitě vypukla v Biškeku revoluce. Masové demonstrace vyvolané zprávami o podvodech s hlasováním v parlamentních volbách v říjnu 2020 vyvrcholily armádou, která zaútočila na sídlo prezidenta Sooronbaje Jeenbekova a odvolala ho - fyzicky - z úřadu.

V únoru 2022 noviny blízké kyrgyzské vládě otevřeně obvinily Garretta z udržování „páté kolony“ v Biškeku.

Tvrdily, že se spolu s představiteli amerického ministerstva zahraničí v období před volbami v roce 2020 setkal s místními novináři a blogery a nabídl jim obrovské částky, aby odhalili volební porušení - jako je manipulace s hlasováním - a zdokumentovali oficiální tlak na média a skupiny občanské společnosti.

Garrett jim údajně slíbil vysílací zařízení světové úrovně, aby zvýšil jejich dosah. Nedlouho po publikaci se vrátil do Londýna.

Od té doby se Garrett držel při zemi a nyní sedí v pohodlné pozici jako šéf komise Commonwealth War Graves Commission. Nicméně v září 2023 poskytl písemné důkazy britskému parlamentnímu výboru, který vyšetřoval londýnské „zapojení do Střední Asie.“

Obhajoval řadu taktik, jak využít „narušení způsobené obnovenou invazí Moskvy na Ukrajinu“ k podkopání historických, ekonomických a politických vazeb regionu s Ruskem a Čínou.

Když David Cameron podnikl v květnu 2024 významnou cestu do Střední Asie, do puntíku se řídil Garrettovými návrhy. Odkaz velvyslance je v Makedonii cítit dodnes.

V březnu 2016 se demonstranti při barevné revoluci pokusili vypálit prezidentskou kancelář poté, co bylo omilostněno 56 lidí obviněných SPO. Prostory byly přeměněny na sídlo UK Aid, dnes již neexistující britské vládní agentury, která byla hluboce zapletena do neoliberálního drancování Ukrajiny.

Tato role také zahrnovala vedení skrytých komunikačních kampaní jménem Kyjeva na podporu ničení

práv pracovníků na místní úrovni. Je pravděpodobné, že organizace ve Skopje se zapojila do podobných aktivit poté, co Garrett vjel do města.

Návrat VMRO do vlády konečně nabízí makedonským občanům příležitost zastavit operace všech amerických a britských zpravodajských front a poboček působících na jejich půdě a získat zpět území dobytá ze zahraničí.

Zpracoval: Slovanka/Necenzurovaná Pravda

[ZDROJ](#)